

特朗普干预涉军事事务引争议

美军突击队员涉嫌违纪，特朗普直接干预“叫停”军方评估，被指可能会破坏美军信誉

围绕一名违规美国海军海豹突击队员的评估叫停，美国总统唐纳德·特朗普干预其中，引发美国国内对总统在涉军事事务中适当角色的担忧。

总统叫停

美国海军部原计划12月起对海豹突击队海军上士爱德华·加拉格尔展开评估，有可能剥夺他代表海豹突击队成员身份的“三叉戟徽章”。

但在特朗普干预下，美国国防部长马克·埃斯珀批准加拉格尔本月底以“海豹”成员身份退役，取消原定的评估。

加拉格尔涉嫌于2017年杀死一名极端组织“伊斯兰国”被俘人员，受到指控，陪审团最终没有裁定谋杀罪等6项罪名成立，但认定他与被杀者尸体合影违纪，对他作降级处理。

本月，特朗普下令恢复加拉格尔的军阶和薪水。海军部设定评估程序后，他又在社交媒体“推特”发文称海军不会拿走加拉格尔的“三叉戟徽章”。

国防部长埃斯珀原本同意海军部对加拉格尔评估，但26日告诉媒体记者，他必须遵从特朗普之命。

在回答特朗普制止评估是否向美军传递正确信息时，埃斯珀说：“我只能控制我能控制的事。总统是总司令，他拥有一切权利、权力和特权，做他想做的事。”

在加拉格尔的事情上，军方官员与总统意见相左，引发纠葛不止一桩，最抢眼的后果是导致海军部长理查德·斯潘塞遭“炒鱿鱼”。

24日早些时候，正在加拿大出席安全论坛的斯潘塞说，不认为总统推文是命令，“需要正

式命令”。几小时后，他接到解职通知。

海军部是国防部下设三个部门之一。美联社报道，斯潘塞25日致信特朗普说，遵从一则他认为会破坏军纪的命令，令他有愧良心。

“特朗普律师”

美联社报道，特朗普干预加拉格尔案，是在他私人律师鲁迪·朱利安尼的前商业伙伴伯纳德·克里克为这名海豹队员家庭公开游说之后。

海豹突击队也给加拉格尔更换了律师团队，纳入一名特朗普旗下房地产企业律师。

特朗普发推文称赞加拉格尔服务表现，称案件“从一开始就很得体”，认为他受到不公正待遇。

加拉格尔案已在美国引发对总统在涉军事事务中适当角色的质疑。埃斯珀说，特朗普依据宪法有权干预。但有人担忧，这种行为会破坏美国所标榜战场伦理与合法行为的可信度。

退役海军上将詹姆斯·斯塔夫里迪斯告诉美联社记者：“最令我担忧的是令人恐惧的效应，这会影响‘特种部队’遇到违法行为时报告的意愿……在战场上我们和敌人差别本来就在于我们遵从法律秩序的意愿。”

美国参议院军事委员会成员、民主党籍退伍老兵杰克·里德说，特朗普“不恰当地卷入”军方司法体制。他说：“白宫处理此事削弱军方基本管理结构和《统一军事司法法典》的基本功能。”

里士满大学法学院教授卡尔·托比亚斯说，特朗普此举削弱了军方。“我们希望树立标准”，但这一做法破坏了军队，破坏了标准。庄北宁（新华社特稿）



特朗普干预军方对加拉格尔（右）的评估程序 新华社、视觉中国 供图

美国法官：前白宫顾问必须作证

一名美国联邦法官25日裁定，前任白宫顾问唐纳德·麦加恩必须到国会就针对总统唐纳德·特朗普的弹劾调查作证。

特朗普要求多名现任和前任白宫官员不到国会作证。上述裁定可能帮助主导调查的民主党人收集更多证据。

联邦法官凯坦吉·布朗·杰克逊25日裁定，麦加恩必须到国会作证。“即使是与总统关系密切的助理，收到国会传票，也不能忽略或挑战国会强制到庭的程序。”

麦加恩是“通俄”调查关键证人，5月无视国会众议院司法委员会发出的传票。众议院司法委员会8月起诉他，希望借助法庭裁定迫使他作证。如果麦加恩赴国会作证，或许能够帮助民主党籍国会议员确定是否将特朗普应对“通俄”调查的举措纳入弹劾调查范围。

白宫新闻秘书斯蒂芬妮·格里沙姆说，杰克逊的裁定与先前判例不符，白宫将上诉，有信心证

绕特朗普是否以军事援助为筹码要求乌克兰方面调查美国前副总统乔·拜登和他的儿子。

杰克逊所作裁定共118页。她写道，无论总统的助手有多忙、接触到哪些涉及国家安全或敏感议题的文件，总统都没有理由不让他们到国会作证。“应传票强制到庭是法律制度”，“没有人可以凌驾于法律之上，特别是宪法”。至于受到传唤的人是否提供国会所需全部信息，是另一回事。

众议院司法委员会主席、民主党人亚当·希夫预期下周向众议院司法委员会提交弹劾调查报告。这份报告汇集17场闭门听证和5场公开听证所获信息，正由调查人员整理。司法委员会定于12月主持弹劾调查听证。

美联社报道，杰克逊所作裁定可能让民主党人获得前总统国家安全事务助理约翰·博尔顿在内更多高级别官员证词，“打击”特朗普政府。 包雪琳（新华社特稿）

明政府履行重要宪法原则。

司法部发言人克丽·库佩克说，司法部将上诉。法新社预期，这一案件最终可能上诉至最高法院。上诉期间，司法部可能申请暂缓执行杰克逊的裁定，即要求麦加恩等人不到众议院司法委员会和情报委员会作证。

麦加恩2018年10月离职，因为“通俄”调查与特朗普关系紧张。

众议院情报委员会主席、民主党人杰罗尔德·纳德勒说，他希望麦加恩履行法定义务，“立即出现”。

美国总统可以就一些敏感问题动用“行政特权”。白宫因而多次争辩，麦加恩等人赴国会作证有“绝对豁免权”。

白宫新闻秘书斯蒂芬妮·格里沙姆说，杰克逊的裁定与先前判例不符，白宫将上诉，有信心证

“卷入”两年前记者遇害案 马耳他总理助手辞职

马耳他总理办公室主任基斯·斯肯布里26日因关联两年前本国女记者达夫妮·卡鲁阿纳·加利齐亚遇害案接受警方讯问，当天向总理递交辞呈。

法新社以消息人士为来源报道，记者遇害案一名主要嫌疑人、马耳他大亨约尔根·费内克接受问话时提及斯肯布里，警方26日因而讯问斯肯布里。

《马耳他时报》报道，马耳他总理约瑟夫·穆斯卡特向媒体记者通报斯肯布里去职消息时说：“我不知道他是否遭到讯问，或者他像何遭到讯问。”斯肯布里自2013年起担任总理办公室主任。

调查报告提及斯肯布里和马耳他前任能源部长、现任旅游部长康拉德·米齐名下企业疑似从大亨费内克在迪拜注册的一家企业收受钱款。

女记者加利齐亚遇害案大约在8个月前，在博客文章里提及那家迪拜企业。

加利齐亚是马耳他知名记者和博主博主，获称这个地中海岛国“一个女人撑起的维基揭秘”。她发表过一些政府高层官员涉嫌腐败的文章，于2017年10月在一起汽车炸弹袭击中遇害，时年53岁。

记者遇害案触发马耳他国内民众不满和抗议。加利齐亚的家人指认总理查办案件不力、涉嫌保护涉案官员。自9月以来，政府加大查办力度，调查获得突破。

警方已经逮捕执行那起暗杀行动的3名男子，但一直没有明确指认幕后主使。

大亨费内克出身富有家庭，家族企业涉足广泛，包括能源和酒店。加利齐亚生前报道贪腐问题和费内克有关，因而马耳他警方认定费内克是记者遇害案的“利益相关人”。

费内克20日凌晨在一艘游艇上遭逮捕，21日晚获得保释。数小时后，警方再次将他逮捕讯问。（新华社）

英冷藏运输车惨案司机部分认罪 警方又逮捕一名36岁男性嫌疑人

12月13日。

英国货车司机莫里斯·鲁宾逊25日参加法庭听证，就39名越南公民死于由他驾驶的冷藏运输车承认协助移民非法入境、接受赃款。

鲁宾逊现年25岁，是英国北爱尔兰人，羁押在首都伦敦东南部贝尔马什监狱。经视频连线，他在监狱参加25日法庭听证。

听证在伦敦老贝利区中央刑事法院举行。鲁宾逊身穿蓝色运动衫，确认姓名、年龄和国籍，而后承认与他人共谋，“犯下协助非法入境罪行”；在已知或怀疑钱款源自犯罪情况下接受赃款。

鲁宾逊迄今受到43项指控，包括39项杀人罪名、贩卖人口、违反移民法指控。英国政府已经启动引渡程序。 刘秀玲（新华社特稿）

埃塞克斯警方说，那名嫌疑

人关联39名越南人死亡，以“杀、共谋贩卖人口、共谋协助非法入境”嫌疑遭逮捕。警方拘

押他，将做进一步讯问。

另外两名嫌疑人，23岁的克里斯托弗·肯尼迪、22岁的埃蒙·哈里森早些时候落网。

肯尼迪25日参加另一场法庭听证，受到共谋违反移民法等指控。哈里森在爱尔兰落网，受到39项杀人罪名指控和贩卖人口、违反移民法指控。英国政府已经启动引渡程序。

刘秀玲（新华社特稿）



2019年11月27日/星期三/副刊编辑部主编/责编 吴小攀/美编 湛晓茸/校对 谢忠志 A11

还有一个老人

□王鼎钧[美国]

有一个社团举行座谈会，劝人省下钱来买公债，政府需要钱发行公债，买公债是把钱借给政府，政府……

还有一位高望重的老先生接到邀请，欣然前往。他早已把平生积蓄都买了公债，他把这些债券都带到会场，贴在墙上，表示以身作则，助长公众对公债的信心。他也在座谈的时候发表谈话，情绪兴奋，会众的掌声也很热烈。

一切都很快乐。只是散会的时候，他老人家心满意足的回家，把墙上的债券忘得一干二净。（都是无记名的债券啊！）等到忽然想起，再回去寻找，哪里还有踪影？

还有一个老人，他长年订报，天天看报，看过的报纸不丢，平铺在一张桌子上，重重叠叠，从此也不再翻动。除了存报纸，还存现钞，他省吃俭用留下来的钞票夹在旧报纸里，如果小偷来了，怎么也不会注意这一堆发了黄的，积满了灰尘的废纸。

慢慢的，他忘记里面有什么钱了。慢慢的，他忘记里面有钱了。当然他也忘记告诉儿女，他的

儿女不知道旧报纸就是保险箱，捆起来交给垃圾车了。

还有一个老人，他去世以后，子女发现他的床垫下面有一百多张过期的奖券，老人生前最爱买奖券，买回来随手塞在床垫下面，忘记了。他的女儿一半是好奇，一半也出于对老人家的思念，从网站上找到资料，一张一张慢慢地核对，居然发现有一张中了大奖！可是奖券公司规定，中奖人必须在一年之内兑奖，过期无效。这位女公子对人家说：你看，这就是命运，你不信不行！

老人的记性不好，但是，你什么都可以说忘记，千万别把“我的记性不好”忘记了。既然记性不好，有许多事情不必去做，不必到公共场合去炫耀你的财物，进一步说，你根本不必再亲自持有那些债券了。好好收藏你的财物，但是不要为了欺瞒小偷，连自己也瞒骗了。

老人健忘，本是天赐的一种幸福，就像童年的朦胧也是一种幸福。后来职场如战场，情场如战场，商场如战场，没有记忆不能战斗。职业学校有一门课程：如何增

强你的记忆力，就是出征前增加你的装备。老年，退出战场，带着记忆，带着自己的刀伤，别人的血痕。记忆浑浊，用遗忘来澄清。记忆有压力，用遗忘来化解。有些人忘不了，求助宗教，苦修多年还徒劳无功呢！

老了，你我在享受这一份老福的时候，别忘了有些事情不能再做。什么是“老”？文字学者，心理学家，政府机构，世俗眼光，各有定义。退休应该算是一种老，因为你开始领养老金了，这时候，生命中重要的人物都已经出现了，可能发生的奇迹都已经发生了，那个叫做“机会”的小鸟不再飞来。在外边，一个人退休之后不再搬家，不再投资，不再改行，也不必再买奖券，即使能中大奖，那么大的年纪突然有了这么一大笔钱，也是灾难。这些事都应该在退休之前办好。从今而后再失利不如除弊，一动不如一静。

说到战场，退役，将要归田，总觉得他还有韬略未尽，还有功业可立，假使如何如何，还可以如何如何。这当然值得同情，但未必值



制图/湛晓茸

适度的境界

□尹广

小时候，常听大人讲，“吃饭只要八分饱，凡事只求八分好”。年近耳顺之年的我，方才领悟这句话的内涵。

从生理养生角度看，“凡事只求八分好”符合人体健康的需

求。人体是一架科学而精密的机器，需要一些舒缓的空间和休整的时间。器官得到适当的休息和调整，才能保证正常运转。比如，吃饭八分饱，胃才能更好地吸收消化。据说，人的心脏每0.8秒跳动一下，每分钟75下左右，这才是人体循环的最佳状态，锻炼身体时最好使八分劲，免得精疲力竭，才能真正起到健身的作用。从心理养生角度看，“凡事只求八分好”，体现知足常乐的人生哲理。为什么有人会有“心比天高，命比纸薄”的苦恼，就是缺乏自知之明，以至心累死磕的自残结果。用禅宗来解读，凡事在不尽处——势不用尽，话不说尽，福不享尽，事不做尽，意味最长。

“甘苦”应适度。苦茶啜后，

再饮白水，水是甜的，啖过苦瓜，再嚼白膜，膜也甘甜爽口。蜜水饮多了，不仅没有甜意，反会生出涩味，食盐过量，齁住嗓子。热恋中人，过度的耳鬓厮磨，会生出倦怠。小别之后，才会找回对方的可爱。大旱的土地顿遇大雨，会生板结之态，反而拒绝渗透；大饥之后，反而有饱意，没有进食的欲望；大富者，往往淡化物欲，心存素朴，贫寒之士，反倒张嘴是钱，追慕奢华……生活就是一张网，打捞起来的有幸福，也有痛苦，苦与甜是推动人前进的两个轮子，只有善于把握航向，善于把握“进退”的度，才能长久航行，不致覆舟。

“进退”当适度。作为中国文

化重要源头的《周易》，认为凡事应以“中”为度，反对走极端，强调事物的平衡，倡导人运用自身能力，知行止。《周易·蒙卦》指出：“以亨行，时中也。”它主张人立身行事应该权宜适时。正确的

事，由正确的人在正确的时间和

场合来做，就可以达到“时中”状

态。孔子阐明了“过犹不及”的人生观和世界观，认为做事须适度，既不能“过”，也不能“不及”，盛极必衰，否极泰来，物极必反。

“难得糊涂”历来被推崇为高明的处世之道。只要你懂得装傻，你就并非傻瓜，而是大智若愚。其实，“难得糊涂”，难在真正地懂得糊涂，知道在什么时机、什么场合下不卖弄聪明；难在大智若愚，大巧似拙，把握好糊涂的“度”。

人的一生，无时无刻不与“度”打交道：理想目标要适度，标准低了，变成鼠目寸光；高了，成了好高骛远的空想。工作强度要适度，低了，无法完成任务；高了，人会晕倒，进而无法再工作。营养要适度，高了，营养过剩得不偿失；低了，人会营养不良无法健康生活和工作。锻炼要适度，运动量小了，达不到锻炼效果；大了，反而对人造成伤害。在现实生活中，要将“度”的哲学活学活用，达到庄子所说的“合于桑林之舞，中经首之会”的境界。

看荷

□彭春荣

西湖苏堤时，夕阳西下，晚风中金柳拂动，湖水微漾。举目望去，游船闲逸，半是山色半是湖，连片的荷花在湖面绵延至远山，好一派“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”的盛景！相比流花湖的荷，西湖的荷开得浓艳逼人些，更有这金柳晚风，更觉江南如美人般柔媚动人。坐在湖边的长椅上，与荷相对，直至夕阳西坠，霓虹映入夜的帷幕，久久地沉醉，不知归路。

一方水土一方人，一方水土一方景。流花湖看荷，虽不及西湖看荷，却另有一番清涼安逸的恬静。眼前的粉影绿玉，清雅出尘，亭亭玉立；远处笛声如水，随风流过，潺潺入心……正遐想间，忽有声喧哗，原来是一群摄影“发烧友”在交流拍荷心得，他们沿池边各据一方，架起长枪短炮，用竹竿钩摆荷弄叶……一时声浪喧哗，惊扰了一池雅静。

大江南北，人皆喜荷，喜之清雅，喜之不染。我亦爱荷，年年来一看，就如约而至看一位好朋友。赏荷最好应在江南。粉墙青瓦，红廊蜿